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1 Integration (15 · 4 = 60 Punkte)

Berechnen Sie die folgenden bestimmten und unbestimmten Integrale.∫
(x+ 1) ex dxa)

∫
x e−x dxb)

∫
cotx dxc)

∫ √
2− 3x dxd)

∫ π/3

0

sin(2x− π) dxe)
∫ π

0

x sin(3x) dxf)

∫
ln
√
x dxg)

∫ 2

1

x2 lnx dxh)
∫
ex cosx dxi)

∫ 4

1

e
√
x

√
x
dxj)

∫
sinx

1− cosx
dxk)

∫
x

a2 + x2
dxl)

∫
x2

(2 + x3)3
dxm)

∫ 1

0

2x3ex
2

dxn)
∫ π/2

0

x2 sinx dxo)

Hinweis: Denken Sie an partielle Integration, Substitution oder beides. Eventuell müssen
Sie auch mehrfach partiell integrieren oder substituieren.

Bitte Rückseite nicht übersehen.



2 Separierbare Differentialgleichungen (4 + 20 + 4 = 28 Punkte)

Gegeben sind die folgenden vier Differentialgleichungen 1. Ordnung:

(i) y′(x) =

(
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x
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(ii) y′(x) = x+ y(x)

(iii) ẋ(t) =
3t2

ex(t)
(iv) f ′(x) = f(x)2x− x2f(x)

Welche der obigen Differentialgleichungen sind (durch Umstellen der Gleichun-
gen) separierbar?

a)

Berechnen Sie für alle separierbaren Differentialgleichungen die allgemeinen Lö-
sungen.

b)

Bestimmen Sie aus den allgemeinen Lösungen die speziellen Lösungen, die durch
den Punkt (1,1) gehen.

c)

3 Ulimantulus Irrichmich (11 + 1 = 12 Punkte)

Sie finden (schon wieder) einen Zettel auf dem Boden des Hörsaals. Diesmal steht dort:

Erklären Sie in kurzen Stichworten, was in den Schritten (1) bis (11) gemacht wurde.
Wo liegt der Fehler, der zu dem augenscheinlichen Widerspruch 1 = 0 führte?


